



货币政策宽松 可适当配置外币资产

□记者 程芳菲

今年以来,货币政策一直保持着宽松的态势。在此情况下,是否可以通过投资外币实现资产保值?哪些币种是资产避险首选?

▶▶ 投资者可适当增加外币资产配置

9月25日,人民币对美元汇率以6.3741收盘,此后数个交易日在岸汇率持续走高,并在10月12日大幅上涨233个基点报收于6.3230,创下了8月11日汇改以来的两个月收盘新高。此前,人民币在岸汇率最低曾跌至6.4172。

8月11日,央行宣布即日起将进一步完善人民币中间价报价,中间价将参考上日银行间外汇市场收盘汇率。当日银行间外汇市场人民币中间价下跌1136个基点,下调幅度近2%,为历史最大降幅。

“当时人民币贬值,股市行情也不好,我就换了一些美元。现在货币政策持续宽松,是不是意味着人民币还会继续贬值?我要不要再换点儿美元?”市民王先生来电咨询。

对此,中国银行洛阳分行个人金融部副主任张华表示,自8月11日中间价基础报价完善以来,人民币汇率已逐渐向市场化水平回归,再加上我国外汇储备充裕,财政状况良好,金融体系稳健等因素,为人民币汇率保持稳定提供了有力支撑,人民币不会持续贬值,投资者可通过适当兑换外币等方式,增加外币资产配置。

▶▶ 美元仍是首选的避险币种

在考虑是否换汇的问题上,不仅要考虑汇率问题,更重要的是换汇的目的。张华说,人民币贬值,最受伤的是那些留学生家庭。由于汇率每天都在变动,有子女在海外留学或是有计划送子女出国留学的家庭,应多关注汇率变动,分批分段选择恰当时机换汇,平摊换汇成本。

那么,对普通投资者来说,如何通过兑换外币的方式实现分散风险和资产保值呢?张华说,除了兑换美元,还可以考虑兑换欧元、英镑等外币。因为一旦人民币贬值,其对欧元、英镑等贬

值的速度更快。举例来说,在欧元、日元、英镑这三个与人民币可以直接交易的主流货币中,8月11日至13日三天时间,人民币中间价分别贬值了5.6%、3.7%和4.7%,而美元则贬值了4.6%。换句话说,如果投资者持有的是欧元、英镑这两个币种的资产,其实升值得更快。“考虑到希腊等欧元区国家的不确定性,一般来说,美元仍是首选的避险币种”。

张华建议,若投资者手头有美元及与美元挂钩的资产,应继续持有,美元存款可以考虑办理外币理财产品,让其继续保值增值。

工行创新推出“科技贷” 重点扶持科技型中小企业

□记者 郭飞飞

近日,洛阳市科技局和工商银行洛阳分行“科技贷”合作协议正式签约,签约仪式上工商银行洛阳分行与8家高新技术企业签署贷款协议,计划贷款金额3800万元。

洛阳有着科技创新的优质土壤,拥有高新技术企业180余家,科技型企业1600余家。如何更好地服务这些企业,让一项项科技成果开花结果,惠及百姓民生,是政府和金融机构共同关心的话题。

据了解,工商银行洛阳分行和市科技局合作为科技型中小企业量身设计的“科技贷”融资产品,在全省范围内开了金融机构与政府部门共同支持科技型中小企业发展的先河。

市科技局代表政府出资成立风险补偿资金池,按照“支持创新、优选客户、违约共追、风险共担”的原则,向工商银行洛阳分行推荐优质科技型中小企业;银行按照一定的倍数放大金额,并以优惠利率为科技型中小企业提供信贷资金,给予单户企业500万元以内的贷款额度,支持企业研发创新和成果转化。这一创新既是双方对科技金融发展的有益探索和实践,也是当前支持实体经济、加快科技型中小企业成长壮大的“新引擎”。

工商银行洛阳分行工作人员表示,专项科技贷款扶持的企业应是信誉良好,具备较强技术研发能力、创新管理人才团队和一定经济规模,处于快速成长期的科技型中小企业。下一步,工商银行洛阳分行将严格按照融资方案和实施细则,做好客户筛选,尽职调查等工作,及时进行信息反馈和交流沟通,持续夯实合作基础,全面促进科技金融的融合创新,全力将“科技贷”打造成我市小微金融服务的金牌名片。

在扶助小微企业、支持小微企业方面,工商银行洛阳分行从未懈怠。在支持小微企业发展上,工商银行洛阳分行勇于承担社会责任,面对经济下行的客观环境,创新思路,持续加大对中小企业的金融服务力度。截至9月末,工商银行洛阳分行小微企业贷款累计投放532户,金额23.5亿元,累计办理小微企业票据直贴16.1亿元,实现监管口径小微企业贷款余额54.6亿元。



楼市转暖需时日 房屋投资应谨慎

□记者 郭飞飞

近日,央行“扩大信贷资产质押再贷款试点”政策一出,就有人认为该政策将暖热楼市,果真如此吗?当前情况下,房产还能否投资呢?

“扩大信贷资产质押再贷款试点”听起来令人费解,这一政策到底是什么意思呢?其实,该政策相当于允许银行将已经放出去的贷款拿到央行作抵押,然后再借出一笔新钱。这一政策创造了新的基础货币投放渠道,市场上的钱将会更多。

当市场上的资金较为充裕时,钱就会流进股市、房地产等资金敏感领域,因此,才会有人发出声音,认为该政策利好楼市。

事实上,该政策重点解决的是地方法人金融机构合格抵押品相对不足的问题,旨在引导其扩大对“三

农”、小微企业的信贷投放,降低社会融资成本,支持实体经济,对房地产行业不会带来直接的利好。

即便如此,这一政策依然表现出政府刺激经济,稳定增长的决心,对于楼市而言,无疑是一个较为乐观的市场信息,或许也可以为行业接下来的发展注入一针强心剂。

这是否意味着楼市将重新回暖,在当前整体投资收益率不断下滑的情况下,房产将再次成为优质投资品呢?中国建设银行洛阳分行私人银行客户经理关虹说:“从政府的各项经济政策可以看出,未来的经济发展将逐步减轻对土地财政和房地产市场的依赖,要通过调整结构,发现和培育新的经济增长点。因此,通过房地产拉动经济增长的政策空间十分有限。”

关虹认为,上海市将组建住房

和城乡建设管理委员会,不再保留上海市城乡建设和管理委员会、上海市住房保障和房屋管理局(即房管局),这是一个信号,即让市场供求关系来调节房地产的发展而不是依靠行政手段。

同时,我国的房屋供求已经出现两极分化,在流动人口较多的一线城市,房屋的需求量依然较大,且大多为刚性需求,房屋价格依然在上涨;然而在三四线城市,由于供过于求,各房地产开发商当前的主要任务依然是去库存化,房屋价格难有上涨,即便是一线城市的非中心地区,房价近期也表现平稳。

因此,关虹认为,对我市投资者来说当前房产投资的风险依然较大,不建议市民把房屋作为投资品种去购买,持有多套住房及大量投资商铺。



16日,华夏保险关爱抗战老兵活动在洛阳启动,这是华夏保险洛阳中支客服节活动的一个重要组成部分,该公司总经理黄建军带领志愿者队伍前往探望92岁抗战老兵李照国,并为老人带去米、面、油、挂面、床上用品及现金。

记者 李云天 摄